

给身边的“雷锋”照张相

——州文联学雷锋文艺志愿服务纪实

本报通讯员 于秀娟

“我们给身边的这些‘雷锋’点赞、与身边的‘雷锋’合张影、一起高唱《学习雷锋好榜样》……”3月4日,乍暖还寒,州文学艺术联合会(以下简称:州文联)开展了学雷锋文艺志愿服务活动,组织州摄影家协会的摄影师为社区“微模范”拍照,同时走进学校,为学生们拍摄并用电脑合成制作出和“雷锋叔叔”合影的照片。

这天,在昌吉市新疆新辉红色记忆博物馆、昌吉市北京南路街道油运基地社区、昌吉市第五小学,10幅昌吉州学雷锋标兵的海报格外抢眼,大家围观在海报前,纷纷与这些海报上的典型人物合影。

海报上的学雷锋标兵与学雷锋先进集体是昌吉市近年来涌现出来的获得国家、自治区和昌吉州道德模范、学雷锋标兵和优秀志愿者等荣誉的8名个人和2个集体代表。他们是:身患癌症带领1100名志愿者,从20世纪80年代初就开始参与民族团结、扶弱济困、助老助残、遗体器官捐献等多项志愿服务活动的“昌吉市新时代文明实践苏玉琴志愿服务工作站”负责人苏玉琴和她的团队;带领16支由90%的女性组成的志愿服务队,开展各类公益活动1580多场次的“张岩一家亲”工作室负责人张岩;资助300多名困难学生,收养9名孤残儿童,用无私的母爱给了孩子们温暖的王志刚;参与过17次生命救援的“中国青年志愿者”徐颖等。

为了弘扬雷锋精神,宣传身边的先进典型,在全社会营造学习雷锋、学习身边的先进典型的良好氛围,3月2日-3日,州文学艺术联合会邀请上述典型人物,由州摄影家协会5名摄影师免费给他们拍照并制作海报进行宣传。

“他们不是模特,不能完全靠摆拍去完成这些作品,所以我们在拍摄的时候心怀敬畏,和每个人坦诚地聊、仔细地观察,通过运用相应的角度与光线,有意识地着重展现他们个性化的一面,用摄影语言突出每个人独特的神态、表情,展现他们阳光、乐观、向上的精神面貌。”指导拍摄的新疆摄影家协会副主席、州摄影家协会主席赵磊说。

州文联工作人员还建了一个“致



社区“微模范”和海报上的学雷锋标兵合影。

于秀娟 摄

敬模范”的微信群,把摄影师为学雷锋标兵拍摄的海报、照片原图发到微信群里,与大家一起分享。中国红十字会总会终生志愿者、昌吉市“最美母亲”刘淑萍激动地在群里留言:“感谢州文联、感谢摄影师对我们的宣传。”昌吉州劳动模范、获得“新疆社会主义精神文明好人好事”称号的马福江在群里说:“谢谢你们的辛苦付出,我们会加倍努力!”

3月4日,在学雷锋文艺志愿服务活动中,摄影师们又来到昌吉市北京南路街道油运基地社区会议室,为北京南路街道办事处14个社区近百名优秀党员、楼长、优秀志愿者和最美家庭等“微模范”免费拍摄赠送照片。

闪光灯、柔光箱、绿幕抠像布、照片打印机……摄影师忙碌着搭摄影棚,有条不紊地做着准备工作。

昌吉市北京南路街道新科园社区党员王仁基,曾获得社区优秀网格党员和最美家庭荣誉称号,摄影师为王仁基夫妇拍了一张合影,不到7分钟,两个人就拿到了照片。之后王仁基夫妇又和海报上的学雷锋标兵合影,王仁基激动地说:“以后我要继续以雷锋为榜样,发挥老党员的作用!”

“现在我们身边的‘雷锋’真的是越来越多,我们要以他们为榜样,多做好人好事……”昌吉市北京南路街道南林社区优秀志愿者朱光兰说。

昌吉市北京南路街道丽苑社区的各类“微模范”拍完照片后,不少人又自发与海报上的学雷锋标兵合影,他们还让社区干部帮忙拍小视频,发到抖音和微信朋友圈。

在昌吉市第五小学四年级(9)班学雷锋主题班会上,孩子们一起合唱关于学习雷锋的歌曲,学习学雷锋标兵的事迹,为身边的“微模范”点赞。州摄影家协会的摄影师为学生们拍照并用电脑合成制作出他们和“雷锋叔叔”合影的照片。学生刘子铭和同学们看到自己和“雷锋叔叔”的合影后,开心极了。“我们要向‘雷锋叔叔’学习,做助人为乐的好少年。”刘子铭说。

昌吉市第五小学德育副校长黄霞说:“我们身边的学雷锋标兵,为学生诠释了雷锋精神的内涵和新时代传承雷锋精神的意义,和‘雷锋’合影这种方式,更能让雷锋精神走进学生心里,激励他们践行雷锋精神。”

在学雷锋文艺志愿服务活动中,摄影师共拍摄照片400多张,宣传身边学雷锋标兵3场。州文联党组书记、主席罗江宁说:“我们不断创新和‘雷锋’合影这个志愿品牌,充分利用昌吉州这些红色资源的时代内涵、美学意蕴、精神力量,发挥好典型模范人物引领时代主流和社会风尚的导向作用,引导广大文艺工作者为各族群众提供更加丰富的红色精神食粮。”

呼图壁县雀尔沟镇

群众欢度纳吾热孜节

本报讯 通讯员吾拉恩·巴合提努尔、哈杰提·哈卖提报道:3月18日,呼图壁县雀尔沟镇克孜勒塔斯村的牧民用最隆重的方式迎接春天的到来,大家共同熬制纳吾热孜粥,共庆纳吾热孜节。

在克孜勒塔斯村一家农家乐小院里,村民聚在一起载歌载舞,集体舞、斯布孜额曲子、冬不拉弹唱等节目轮番上演,一些村民熬制喷香的纳吾热孜粥,小院里洋溢着浓浓的节日的喜庆氛围。

克孜勒塔斯村村民巴哈提汗·买里克说:“今天看了村民演出的精彩节目,大家跳起了欢快的舞蹈,是党的好政策让我们过上了幸福的生活,感谢党和政府。”

随后,村里还举办了精彩的赛马比赛,赛马场上,骑手和马儿配合默契,你追我赶、争分夺秒,充分展现了骑手精湛的骑术和马儿优秀的耐力。选手叶尔兰说:“我在比赛中拿了名次,心里特别开心,度过了一个欢乐的节日。”

呼图壁县政府办公室驻雀尔沟镇克孜勒塔斯村“访惠聚”工作队队长哈哈尔说:“我们协助村‘两委’通过开展活动,增进各族群众之间的交流交往交融,不断丰富各族群众的文化生活,铸牢中华民族共同体意识。”

吉木萨尔县“‘羽你’相约”羽毛球邀请赛开赛

本报讯 通讯员张玉洁、王丹报道:为进一步丰富群众精神文化生活,推动全民健身事业高质量发展,3月18日,吉木萨尔县2023年“‘羽你’相约”羽毛球邀请赛在吉木萨尔体育馆开赛。来自玛纳斯县代表队、阜康市代表队、奇台县代表队、吉木萨尔县代表队、准东经济技术开发区代表队、新疆宝明矿业有限公司代表队、五彩湾代表队的近百名羽毛球爱好者参加了比赛。

比赛现场,选手们精神饱满、斗志昂扬,在场上跳跃奔跑、高接低挡、挥拍搏杀,认真对待每一个回合,灵活运用扣杀、轻调、上网等技术,你争我夺、你攻我守,将球技展现得淋漓尽致。精彩纷呈、扣人心弦的对战博得了现场观众的阵阵喝彩。

本次比赛由吉木萨尔县文化体育广播电视和旅游局、吉木萨尔县总工会、吉木萨尔县体育总会主办,吉木萨尔县文体中心管理处以吉木萨尔县羽毛球协会承办,赛程2天,分别是混合团体赛和单项赛,设有单打、双打、混合打等多个项目。

吉木萨尔县羽毛球协会会长何鸿宾说:“此次邀请赛,进一步促进了各兄弟县市羽毛球运动交流,展现羽毛球爱好者在运动场上敢于拼搏、热爱生活的良好风貌,进一步推动羽毛球运动的发展,在全社会营造全民健身的良好氛围。”

呼图壁县

举办“大唐杯”赛马比赛

本报讯 通讯员刘玉洁、梁勋磊报道:3月18日,呼图壁县赛马协会在呼图壁县大唐西域国际赛马场举办“大唐杯”赛马比赛,来自乌鲁木齐、昌吉、伊犁、塔城等地的60多名骑手参赛。

赛前,精彩的文艺节目轮番上演,展现了各族群众热爱生活、奋发向上的精神风貌,赢得了现场观众的阵阵掌声。

随着一声哨响,比赛开始了,选手们策马扬鞭,宛如阵阵疾风,尽情展现马背上的速度与激情。观众的欢呼声、呐喊声、加油声此起彼伏,赛场成了一片欢乐的海洋。

据了解,此次赛马比赛设有3公里1岁马、6公里2岁马、无限制8公里、无限制15公里4个项目,参赛马匹60余匹。

昌吉市阿什里乡举办首届春季文化旅游节



3月20日,昌吉市阿什里乡在努尔加大峡谷举办首届春季文化旅游节,牧民们载歌载舞,欢迎游客到大美牧区阿什里旅游观光、品尝美食。

梁宏涛 摄

本报讯 通讯员梁宏涛、闫雯报道:3月20日,昌吉市阿什里乡在努尔加大峡谷举办首届春季文化旅游节,这也是昌吉市牧区乡镇首次举办春季文化旅游节。

旅游节启动仪式上,牧民为游客们展示了马术表演、摔跤、押加等特色民俗,还举行了特色风味美食展和歌舞展。

近年来,昌吉市阿什里乡依托辖区努尔加大峡谷、红沟雅丹地貌、江布拉克、霍斯布拉克等景区,坚持文旅联合,串线成片,将全域旅游与特色产业、美食文化有机融合,让文旅相辅相成、相融相盛,打造了独特的文化旅游品牌,开辟出一条乡村振兴新路。